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Αθήνα, 5 Απριλίου 2024 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σκυλακάκη. 

 

ΘΕΜΑ: «Πυροπροστασία ακινήτων εντός και πλησίον δασικών εκτάσεων με ατομική ευθύνη των πολιτών, ζητάει 

η Κυβέρνηση». 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Στις 15.03.2024 εκδόθηκε η υπ’ αριθμόν 28909/848/15.3.2024 Εγκύκλιος του Υπουργείου σας για την «Εφαρμογή του 

Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός και πλησίον δασικών εκτάσεων» (ΦΕΚ 3475/Β΄/24.05.2023), ο οποίος 

κανονισμός αφορά σε οικόπεδα ή γήπεδα στα οποία έχουν ανεγερθεί κτίρια και τα οποία βρίσκονται μέσα σε δάση, 

δασικά οικοσυστήµατα, δασικές και χορτολιβαδικές εκτάσεις και εντός ακτίνας τριακοσίων (300) µέτρων από τις εκτάσεις 

αυτές ή βρίσκονται µέσα σε περιαστικό πράσινο και σε κηρυγµένες δασωτέες ή αναδασωτέες εκτάσεις ή σε πάρκα και 

άλση πόλεων και οικιστικών περιοχών. 

Με την ανωτέρω Εγκύκλιο - η οποία εκδόθηκε μόλις δύο εβδομάδες πριν από τη λήξη της αρχικά τασσόμενης σε αυτήν 

προθεσμίας - ορίστηκε ότι οι ιδιοκτήτες των ανωτέρω ακινήτων, υποχρεούνται οι ίδιοι με δικά τους έξοδα και ευθύνη, να 

προβούν μέχρι τις 31.03.2024, στη σύνταξη Εντύπου Αξιολόγησης Επικινδυνότητας και Τεχνικής Έκθεσης αρμοδίου 

τεχνικού επιστήμονα και ακολούθως μέχρι τις 30.04.2024, στη Δήλωση Εφαρμογής των μέτρων πυρασφαλείας, στην 

οποία θα πρέπει να δηλώνουν την ορθή λήψη των μέτρων που προβλέπονται στην έκθεση του αρμοδίου τεχνικού 

επιστήμονα. Στην ουσία, υποχρεώνετε τους ιδιοκτήτες να εφαρμόσουν μέτρα για την ενίσχυση του βαθμού πυρασφάλειας 

των ακινήτων τους, επιβαρύνοντάς τους με επιπρόσθετες δαπάνες, ενώ σε περίπτωση που δεν συμμορφωθούν με τις 

υποχρεώσεις αυτές, τότε απειλούνται και με την επιβολή διοικητικών και ποινικών κυρώσεων. 

Για τους ανωτέρω λόγους ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

- Έχετε την πολιτική ευθιξία να αναγνωρίσετε το ατόπημά σας και αντί να δίνετε παρατάσεις για την εφαρμογή των μέτρων 

αυτών, να αποσύρετε άμεσα τον απαράδεκτο αυτό Κανονισμό για την Πυροπροστασία Ακινήτων εντός και πλησίον 

δασικών εκτάσεων, με τον οποίο ουσιαστικά επιχειρείτε να αποποιηθείτε των ευθυνών σας, μεταφέροντας στους 

ιδιοκτήτες την ευθύνη για την πυροπροστασία των ακινήτων που βρίσκονται κοντά σε δασικές εκτάσεις, ακόμα και σε 

πάρκα και άλση πόλεων, σε περίπτωση δασικής πυρκαγιάς;  

– Πότε θα προβείτε, ως οφείλετε, στις απαιτούμενες ενέργειες για την πλήρη στελέχωση της Δασικής Υπηρεσίας με μόνιμο 

προσωπικό και στην αναγκαία αναβάθμιση των μέσων και των υποδομών της, προκειμένου να μπορεί να ασκεί τον 

κύριο ρόλο της στην πρόληψη των δασικών πυρκαγιών, αντί να πετάτε το μπαλάκι της πυροπροστασίας στους ιδιοκτήτες 

των ακινήτων;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Κομνηνός Δελβερούδης 

 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

928

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/4/2024

Ώρα κατάθεσης:

12:57'




